

ZAVEZNIKI NAPREDUJEJO

Včeraj je angleška armada generala Montgomeryja zavezela zelo važno pristanišče Augusto, druge angliške čete pa so se z ladij izkrcale blizu Catanie ob vznožju ognjenika Etna. Catania se nahaja trideset milj severno od Auguste.

Nitje proti jugozapadu so ameriške oklopne čete generala Pattona napredovale 20 milj v notranjost Sicilije in so se združile z angleško in kanadsko armado v Ragusi in imajo sedaj zavezniški v jugovzhodni Siciliji strnjeno črto. Angleži in Kanadci so iz Syracuse vdarili v notranjost otoka ter zavzeli Floridio in Palazzolo, da so se združili z Amerikanci.

Kanadci so zavzeli tudi Modico, 10 milj severozapadno od Ispice na jugovzhodni Siciliji. Zavezniški, ki so zavzeli Raguso, se sedaj bližajo zelo važnemu letališču pri Comiso.

Dosedaj je že bilo ujetih nad 6000 osiških vojakov, med njimi tudi štirje polkovniki. Ujet je bil tudi general Achilles Davet, poveljnik 206. italjanske obrežne divizije. To bi pomenilo, da se italjanska morala krha, toda izvidni letalci so sporočili, da iz notranjosti Sicilije prihajajo močna ojačenja proti obali. Med temi je tudi mnogo Nemcev. Največ osiškega vojaštva je na poti proti ameriškim postojankam na zavezniškem levem krilu. Pattonova armada je že enkrat odbila močan sovražni protinapad.

"Mesto za mestom se podaja," piše Ross Munro, časnikarski poročevalec pri kanadski armadi. "Pomanjkanje odločnega odpora je celo veliko presenečenje divizijskemu štabu. Infanterija prodira z neverjetno hitrostjo."

Modica, ki so jo zavzeli Kanadci, je že 15. sicilsko mesto, ki so ga zavezniški zavzeli.

Izkrcanje angleške armade pri Cataniji je velevažen dogodek, kajti od tam je samo še 55 milj do Messine, ki jo od italjanske celine loči samo 2 milj široka morska ožina.

Messina, Reggio di Calabria in San Giovanni onstran morse ožine gore vsled večerajšnjega bombardiranja ameriških letalcev trdnjav in liberatorjev.

Kot pravi neko poročilo, imajo zavezniški okoli Sicilije 3000 ladij, ki prevajajo vojaštvo in vojne potrebščine na Sicilijo.

Ameriška armada generala Pattona je bila včeraj potisnena nekoliko nazaj, toda se je morala sovražna armada slednjic umakniti. V teh bojih je bilo mnogo Nemcev, ki se bore srdito, medtem ko Italjani kažejo malo bojevitosti.

Berlinski radio poroča, da se je sedaj pričela druga faza bojev za Sicilijo in da so osiške odredbe za uničenje sovražnih vpadnih armad v polnem teku.

Zavezniški letalci se že poslužujejo zavzetih sovražnih letališč. Aeroplani razbijajo železnice, ceste, letališča, pristanišča in konvoje po cestah.

V raznih pristaniščih na Siciliji so zavezniški zložili že velike zaloge raznih potrebščin za civilno prebivalstvo. Posebno mnogo je živeža in cigaret, kar bo razdeljeno med prebivalstvo.

Kot poroča nemška podtalna radijska postaja Atlantic, so zavezniški napadali aeroplani izstrelili aeroplan, v katerem se je peljal feldmaršal Erwin Rommel, ki je bil na poti na Sicilijo, da prevzame poveljstvo nad osiškimi armadami.

Rommel je potoval z velikim transportnim aeroplanom, katerega je spremljalo veliko število napadalnih aeroplanov. Ž njim so bili tudi general Siegfried Westfals, polkovnik Kiel in trije italjanski štabni častniki.

Zavezniški glavni stan v Afriki naznanja, da je bil včeraj izstreljen sovražni transportni aeroplan, ki je najbrže vozil visoke osiške častnike.

MARTINIQUE SE JE PODAL

Dolgotrajne težkoče s francoskim otokom Martinique so sedaj odстранjene, ko je vichyski guverner admiral Georges Robert odložil svoje mesto.

Vsi viri Martiniquea in drugih otokov francoskega Antilskega otočja, ena matična ladja za aeroplane, tri druge bojne ladje in okoli 140.000 ton trgovskih pamikov, vse to bo prepuščeno v polni meri za nadaljevanje vojne proti osišču. Na mesto admirala Roberta je bil imenovan Henri-Etienne Hoppenot, načelnik francoske vojaške misije v Washingtonu.

Koliko velja vojna

Združene države izdajo vsak dan v vojne namene okoli \$90.000.000 in zakladniški urad pričakuje, da bo v poslovnem letu, ki se je pričelo s 1. julijem, izdanih \$265.000.000 na dan.

V treh letih, od 1. julija 1940 pa do 1. julija letošnjega leta je Stric Sam v vojne namene izdal \$104.421.000.000.

Epidemije na ruskem ozemlju zasedenem od Rumonov

Nekje v Evropi, 9. julija. (ONA.) Epidemična forma paralize, tudi ona, ki je znana pod imenom Lathyrism, ki udarja v noge, je začela razsajati med stotinami židovskih deportirancev v Ukrajini, katere so prisilili, da uživajo škodljiva semena. To poročilo prihaja iz rumunskih krogov.

Vsi židovski deportiranci so morali pod grožnjami delati v delavskih bataljonih, ki grade vojaške objekte. Odstotek smrtnih slučajev je izvanredno visok.

Kolinski dom ni bil zadet

Iz fotografije, ki so jo posneli angleški izvidni letalci, je razvidno, da sloviti kolinski Dom ni bil porušen, kot trdijo Nemci, temveč je bil poškodovan samo severni stolp katedrale. Okoli Doma pa je vse porušeno in tudi velika železniška postaja, ki se nahaja v bližini Doma.

Iz Slovenije

Slovenski junaki

Iz Ljubljane poročajo, da so oblasti zaplenile imovino sledečim upornikom: Gramu Jožefu iz Dol. Brezovice, Petriču Antonu iz Kamnika, Rodelju Josipu iz Presserja, zdravniku dr. Jenku Andreju iz Dev. Marije v Polju-Vevčah; Kačarju Josipu, Koncarju Jakobu, Tauferju Ignacijju, Kaluži Mihaelu, Tlesniku Francetu, Javoršku Francetu in Pangeršiču Ivanu, vsi iz Zaloga.

Guerilske skupine uničile dve osiški orožarni

Guerilske skupine severno od Ljubljane poročajo, da so uničile v teku nočnega napada na Bistrico dve orožarni osišča.

Glasom poročil, katera so prejeli jugoslovanski krogi, so guerilci zapalili tovarno za izdelovanje avionskih delov in razven tega še veliko žago, ki je proizvajala različne vojaške potrebščine. Zažgana je bila tudi električna centrala.

Guerilci so do zadnjega moža pobili garnizijo lokalnih policijskih čet — 81 francoskih in ruskih vojnih ujetnikov je bilo osvobojenih. Vsi so se pridružili guerilcem.

Poroča JIC.

Vojak ubit pri plemenskih izgredivih v taborišču

Shenango, Pa. — V tukajšnjem taborišču se prišlo do izgrediv med belimi in zamorskim vojniki in pri tem je zgrbil življenje en zamorski vojak.

Taboriščne oblasti so dale izjavo, v kateri je rečeno, da je bil imenovan odbor, ki bo preiskal vsa zadeva. Rečeno je, da je vstal nemir v nedeljo pred-poldnem in skupina vojakov je s silo vdrla v skladišče, ter se obožila in pričela streljati na predel, kjer so bili nastanjeni beli vojaki.

Taboriški poveljnik je nagovoril vojske, ko je bil vzpostavljen mir in jim je dejal, da taki incidenti lahko povzročijo veliko škodo in nepotrebno izgubo življenj, ter slabe posledice. Poleg zamorca, ki je umrl za doboljenimi ranami, je bilo še šest ranjenih s kroglijami, eden pa je bil porezan in razpraskan.

Zdaj bo pa delala ...

New York. — Tukaj je policija prejela 36 let staro Lucijo Malin, ki je bila obdolžena, da je v svojem razkošnem stanovanju na Vzhodni 57. ulici imela "boljše" prostitutke za bolj izbirene moške, ki lahko plačajo.

Sodnija je žensko obsodila na plačanje \$500 globe in na š mesecev trdega dela v prisilni delavnici. Mož te ženske je bil znan kot dober glumač, ki je znal izborno oponašati ženske in je tudi nastopal v takih vlogah.

PREDSEDNIK NOČE PRIZNATI ALŽIRSKEGA REŽIMA

Washington. — Predsednik Roosevelt je prejšnji teden namignil, da ne misli priznati nobenega zmanjega francoskega režima tako dolgo, dokler je Francija sama pod nemško peto.

Ameriška vlada, je dejal predsednik, ne more priznati Francoskega odbora za narodno osvobodjenje, kakor tudi ne nobene druge slične organizacije, kot vladno moč Francije.

Pred časnikarji, ki so bili na konferenci v Beli hiši, je predsednik Roosevelt izrazil mnenje, da še ni prišel čas za priznanje zgoraj omenjenega odbora. Baš sedaj, je menil predsednik, Francije sploh ni, razen tistih pet odstotkov, kar jo je znanj njenih narodnih meja.

Predsednik je dal tak odgovor na vprašanje glede tekočih odnošajev in ponašanja naše vlade napram gen. Giraudu in de Gaulu, ki je z Giraudom vred predsednik Francoskega narodnega odbora za osvobodjenje Francije izpod nacijske pete.

Mr. Roosevelt je izjavil, da edino, kar more določeno reči v tem trenutku je to, da je 95% Francije pod nacijskim jarmom, ter da sta se on in gen. Giraud, ki je sedaj v Ameriki,

Nemci so bili v Rusiji popolnoma vstavljeni

Poročilo iz Moskve naznanja, da je bila nemška armada na severnem koncu osrednje fronte popolnoma vstavljena in včeraj ni niti poskušala kakih večjih napadov okoli Orela in Kurska. V brezuspešnem napadu pri Belgorodu je bilo včeraj razbitih 96 nemških tankov in ubitih 1100 vojakov.

Nek londonski vir zatrjuje, da je Hitler odstavil feldmaršala Guntherja von Kluge in je sam prevzel vrhovno poveljstvo na ruski fronti.

Polnočno poročilo ruskega vrhovnega poveljstva naznanja, da je devetdnevna ofenziva zelo oslabilila Nemce in so napadi ponehali. Nemci se seveda izgovarjajo na vreme. Rusi pa naštevajo vzroke, ki so dovedli do zastoja nemških napadov in ti so: izgubili so 2772 tankov in 1187 aeroplanov ter več desetisoč vojakov.

Posebne velike izgube so imeli včeraj Nemci pri Belgorodu, kjer so skušali za vsako ceno prebiti rusko črto. Poleg 96 tankov so na tem kraju izgubili 250 trukov in mnogo vojakov. Samo v eni bitki je padlo 1100 Nemcev.

Nemški naseljenci na vzhodu

London, 11. julija (ONA). Nemški priseljenci, ki so se pogovarjala o vojaških zadevah in problemih. O razgovorih pa ni hotel podati nobenih podrobnosti.

Sicilija je nekoč pripadala starodavni Grčiji

V starih časih zgodovine, ko je bila Grčija še mogočna država, je bila Sicilija pod grško oblastjo in mesto Syracuse, katerega so zavezniški zavzeli v ponedeljek je bilo smatrano za največje mesto "Velike Grčije". To je bilo v dobi od 500-300 pr. Kristusom.

Syracuse je imelo v tistih časih pol milijona prebivalcev, danes pa jih ima le 53 tisoč. Vse glavne zgodovinske točke tega starega mesta segajo nazaj v dobo, ko je bilo središče kulture, trgovine in tudi industrije, zakaj v bližini mesta so bili znameniti kamnolomi, iz katerih so stari Grki dobivali kamenje in drug material za gradnjo mesta samega in pa za zidanje utrb.

V mestu je bil krasen Doric tempel in velik teater — ostanki vseh takih starih pomnikov so še vidni, ravnotako kamnolomi.

Znani veliki grški kozje, kot Pindar, Treocritus, Aeschylus in najbrž tudi Plato, so živeli za gotovo dobo v Syracuseu. Najbolj spoštovan in odličen državljani mesta pa je bil Archimedes, iznajditelj in matematik. Mešancom je nudil tudi svojevrstno zabavo, ker je bil nad svojimi izrednimi odkritji tako navdušen, da je hotel dati vsem vedeti o svojem uspehu. Ko je odkril ali boljše dogonal princip vodnega pritiska in umika, je bil tako navdušen, da je tekkel na ulico kor iz banje, kjer se je ravno kopal in ni se niti potrudil, da bi se s čim o grnil. Začudenim prebivalcem je vpil na ves glas: "Eureka!" kar pomeni, da je nekaj odkril.



Vkljub svojemu čudaštvu, ki tera so zapalila bližajoče se lega je včasih kazal, je bil Archimedes zelo dober strateg s ti v povečevalno steklo imajo svojim računanjem in je bil pri obrambi mesta često v veliko pomoč. Njegovi iznajdbi se je imelo mesto enkrat zahvaliti, da niso mogle priti blizu napadalne ladje, ki so vozile čete za invazijo mesta. Archimedes je dal postaviti ob obrežju ogromna povečevalna stekla, ka-

nastanili v okraju Bielsko in Zowiec na Poljskem baje že delajo na tem, da se pripravijo na evakuacijo, ako bi se sedanja nemška ofenziva na Ruskem ponosrečila in če bi Rdeča armada začela prodirati naprej.

Nemci pripravljajo svoj odhod s pogajanj, katera so začeli s Poljaki, ki so resnični posestniki zemlje, na kateri so se naselili. Poljakom ponujajo odškodnino, zahtevajo pa, da se jim garantira varnost o priliki vrnitve v Nemčijo. Baje se bavijo v teh pogajanjih celo z zvezo lastnino, ker računajo z možnostjo, da jim bo nemogoče odnesti vse s seboj.

AMERIKANCI OBKOLJUJEJO MUNDO

Amerikanci, ki napadajo letališče v Mundi na New Georgia otoku, ki je poglavitna japonska postojanka na osrednjih Salomonovih otokih, so včeraj navzlic močnemu sovražnemu odporu zopet napredovali. Amerikanci skušajo Mundo obkoliti ter so razbili eno japonsko utrjeno črto. Poročilo United Press pravi, da se Amerikanci nahajajo samo še eno miljo od Munde.

JAPONCI SO HOTELI DOBITI V PEST MADAMO CHIANG

Chungking, 10. julija. — Madama Chiang Kai-shek je danes obelodanila časnikarjem, ki so prišli na razgovor z njo v njen dom, da je bila tekom potovanja domov enkrat v resni nevarnosti, da pade v roke Japoncem.

Pilot, ki je vodil letalo v katerem se je madama vozila, je skušal tekom slabega vremena, na katerega so spotoma naleteli, dobiti stike s kakim letališčem v bližini. Signali, ki so prišli v odgovor na njegovo radijsko depešo, so bili, kakor se je vsaj zdelo, iz ameriške baze v Assam, Indija. Pilot je tudi naravnal letalo v smeri proti letališču, ki ga je signal označil, kot najbližjega. Ko pa je bil že blizu letališča, je postal sumljiv in je hitro obrnil letalo v drugo smer. Pozneje se je izkazalo, da je bilo pilotovo sumničenje na mestu, ker signali so res prišli iz japonske baze v Burmi, kjer je japonsko letališče in ne ameriško.

Časnikarji so od madame zvedeli, da je napravilo potovanje po Ameriki, Kanadi, itd. nanjo globok vtis, ker spoznala je, da se Američani bolj in bolj dolocno zavedajo resnosti te vojne in se tudi pripravljajo hitro in z zavestjo, da se sedanja svetovni konflikt ne more zaključiti drugače kot z zmago zavezničkov.

Sprejem, ki ga je bila deležna povsod, kamor je prišla, ji je pokrepil duha, je dejala, ker je uvidela, da v resnici obstaja dobra volja med zavezniškimi ljudstvi. Kitajska ima v svetu mnogo prijateljev, meni madama Chiang in ona je bila neizmerno zadovoljna, da je mogla to pronajti osebno.

Srbski rudarji odhajajo v Nemčijo

Švedski list Arbetaren poroča v svoji številki od 23. junija preko Basla:

— V mesecu juniju je bilo odposlanih iz Srbije več tisoč rudarjev iz premokopov v Nemčijo. Gre za ljudi sposobne za vojaško službo.

Nedeljković, minister financ, je nagovoril oddelek teh prisilnih delavcev, ko so zapuščali Beograd in jim priporočil, naj se v Nemčiji obnašajo dostojanstveno.

Večji del mladih Srbov sposobnih za orožje se je pridružilo guerilskim organizacijam; prisilna delavska služba je v glavnem zadela letnike 1903 do 1907, to je starejše letnike.

Lepaki in časopisje opozarjajo vse obvezance, da bodo njihovi sorodniki, moški in žene, odgovarjali zanje kot talci v slučaju, da se ne bi javili.

Don Cossack Choir

Znameniti ruski zbor "Don Cossack Chorus" je pred kratkim obhajal 20-letnico svojega obstanka. Ob tej priliki je ravno nastopal v newyorški Music Halli, kjer je pel pred množičnim občinstvom. Zbor donskih Kozakov je bil organiziran na Dunaju, 4. julija 1923.

Vodja tega zbora je Serge Jaroff. Od svojega prvega nastopa v Hoffburg teatru na Dunaju, je zbor imel več kot pet tisoč koncertov in ališalo ga je preko deset milijonov poslušalcev.

“GLAS NARODA”
(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenc Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakser, President; Ignace Hudec, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

50th Year

“Glas Naroda” is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.
Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.—; ZA POL LETA \$3.50; ZA CETRT LETA \$2.—.

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan izvenem sobot, nedelj in praznikov.
“GLAS NARODA”, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

“ZAČETEK KONCA”

Zavezniške armade so na Siciliji in kot je rekel general Eisenhower, “vpad napreduje dobro.”

Dosedaj gre vse dobro in v bodoče bo šlo še vse boljše, kajti druga fronta se je pričela in pričelo se bo še več “drugih” front.

Prva “žrtev” druge fronte je postala Italija, ki je poleg Nemčije največja sovražnica Jugoslavije, zato je vsak Jugoslovan vesel, da sedaj padajo zavezniški vdarci ravno na njo. Še najbolj pa so veseli primorski Slovenci in istrski Hrvatje, kajti sedaj jim je zasijala zarja, ki jim bo prav gotovo prinesla osvobodjenje izpod krutega fašističnega jarma.

Sicilijani imajo že mnogo let v želodec Benita Mussolinija, kajti zatri je na Siciliji zloglasno mafijo, tajno nasilno organizacijo. Več let je Mussolini preganjal mafijo in jo leta 1928 popolnoma zatrl. Toda v sreči Sicilijanov še vedno gorijo ogenj mafije in vsled tega so sovražniki Mussolinija. Zato ne bo prav nič čudno, če se bodo mafisti pridružili zaveznikom in jim bodo šli na roko, kjerkoli bodo mogli. Sicer ni posebno čudno, če pride pomoč od kake tajinstvene, bolj nečedne strani, vendar pa bo zaveznikom na Siciliji mnogo pomagano, ako jim bo prebivalstvo naklonjeno.

Pa še nekaj drugega je: Mnogo Sicilijanov, na tisoče jih je v Ameriki in zlasti mnogo jih je v New Yorku, tako da ima skoro vsak Sicilijanec kakage sorodnika v Ameriki. Sicilijani vsled tega Amerike ne sovražijo, kajti iz Amerike so od svojih sorodnikov prejeli mnogo denarja in druge pomoči. In isto velja za celo Italijo.

Znano je, da se je v Afriki in še posebno v Tuniziji podalo mnogo italijanskih vojakov, medtem ko je bilo vjetih primeroma le malo Nemcev. Več tisoč teh ujetnikov je bilo pripeljenih v Ameriko in se nahajajo sedaj po taboriščih v raznih državah.

Ameriške oblasti so tudi preskrbele, da so nemški in laški ujetniki ločeni in so nastanjeni v posebnih taboriščih, ker se sovražijo med seboj. Kako lepo je to zaveznikom! Najbolje bi bilo, da bi jih nastenili v skupnih taboriščih, potem pa naj po svoji volji obračunaje sami med seboj.

Vsi so veseli, da so daleč od vojne vihrine in da so v ujetništvu ravno v Ameriki, kajti Amerika med vsemi deželami najboljše postopa z vojnimi ujetniki.

Zaveznikom zlasti še Amerikancem, italijansko ljudstvo ne bo sovražno in jim bo celo šlo na roko, tako da moremo pričakovati navzile osiškemu zatrdilu, da se bodo Nemci in Italijani na Siciliji borili do zadnjega, da bo Sicilija v popolni oblasti zaveznikov že mogoče ta mesec.

Za Sicilijo bo prišla na vrsto Kalabrija, ki tvori tako imenovani škorenj italijanskega polotoka, ali najjužnejši del Italije. Kalabrezji so iste narave kot Sicilijani, majhni po postavi, črne polti in črnogledi ter imajo tudi mnogo svoje žlahte v Ameriki. Že iz sorodniškega ozira zlasti Amerikancem ne bodo mnogo nagajali.

Kot posnamemo iz poročil s fronte na Siciliji, se Italijani nič kaj preveč junaško ne bore in nek zavezniški opazovalec je rekel: “Italijansko civilno prebivalstvo nas rajše vidi, kot pa Hune (Nemce)”.

Vsekako se more pričakovati, da bodo zavezniki z Italijani kaj lahko obrsčevali, kajti Hitler italijanske armade ne more podkrepiti s svojimi divizijami, ker jih preveč potrebuje na ruski fronti.

Prav na mestu so besede predsednika Roosevelta: “Začetek konca!”

Zasluge nemških znanstvenikov

Berne. — Dr. Joseph Goebbels je govoril v petek pred avdienco zbrano v Heidelberg univerzi in je ob tej priliki do neba povzdigoval slavo nemške intelektualne sile, ter izrekel javno pohvalo nemškim znanstvenikom, kateri, kakor je dejal, bodo po vojni primerno odlikovani za njihovo neizmerno požrtvovalnost in doprinos k nemiškemu vojnemu naporu.

Vojna, je rekel propagandni minister Goebbels, se danes bi je pravzaprav v laboratorijih in znanstvenih institucijah in ljudstvo Nemčije se bo tega zavedlo in sponnilo, ko bo prišel čas, da se lahko v polni meri zahvali nemškim znanstvenikom, tehnikom in iznajditeljem za njihovo sodelovanje v tej

VSI ne moremo iti na bojišče se vojskovati proti sovražniku osebne svobode; — VSAK pa lahko pomaga pobiti sovražnika, ako kupuje WAR BONDE in ZNAM-KE redno.

vojni, ki bo kronana z nemško zmago.

Goebbels je svojim poslušateljem povedal, da je narodni socializem zblizal ljudstvo z voditelji in tako odpravil vse ovire, ki so prej ločile ljudske mase od vodstva naroda in dežele. Doseglo se je radikalno preosnovno političnega življenja, ki sedaj nudi vsem Nemcem enake prilike.

Iz urada Slovenskega ameriškega narodnega sveta

3935 West 26th St., Chicago, Ill

Čim večji so napor, tem popolnejše je zadoščenje

Če trezno pretehtamo vojne in politične dogodke zadnjih par tednov, če vpoštevamo dejstvo, da so se razni naši činitelji tu in drugod resno poprijeli dela za doseg popolnega soglasja in bratskega edinstva med Srbi, Hrvati in Slovenci, če se oziramo na razveseljiva znamenja, ki kažejo, da bo postalo vprašanje naših primorskih, prekmurskih in koroskih bračev in sester zadeva vseh Jugoslovanov in ne samo tako strašno hudo prizadetega slovenskega naroda, in če vidimo, kako neumorno je naš narodni svet na delu v svojih stremiljenjih za cilj svojih težkih nalog, moremo že danes z mirno vestjo reči, da ne bodo prizadevanja našega političnega gibanja zaman. Upanje je veliko, da bodo Slovenci v stari domovini rešeni narodnega pogina in združeni v avtonomno, svobodno, demokratično Slovenijo, ki budi del federativne demokratične Jugoslavije.

Splošno zboljšanje tega položaja nam daje to upanje. Toda to še ne pomeni, da je našega dela konec, da je naše delo že opravljeno. Kajti najhujši naporji se še pridejo, ko se unese sedanje strašno neurje, ko sedejo zastopniki zavezniških sil za mizovno mizo. Za tite usodne dni se moramo pripraviti sedaj ter dokazati tistim, ki bodo določali usodo narodom domala vsega sveta, da je naš narodni prav tako vreden vpoštevanja kakor vsak drugi in da mu gre pravica do narodnega življenja kakor vsakemu drugemu. Da, temeljito se moramo pripraviti in take priprave zahtevajo vso našo dobro voljo, vse naše moči.

Ameriški Slovenci podpiramo vlado v tej deželi po vseh svojih močeh, ker vemo, da naša čaka plačilo v tem, da nam bo po zmagi dano uživati žlahtne sadove miru in pravice. Ali za to, kar storimo za svoje brate in sestre v stari domovini, ne pričakujemo, niti ne zahtevamo nobenega plačila. To, da jim po tej grozi zasije svetlo solnce prav takšne demokra-

cije in svobode, kakor sije nam v tej deželi, nam bo že v veliko zadoščenje

Ker pa je bodočnost slovenskega naroda v veliki meri odvisna od naših naporov v tej deželi in ker mu želimo demokratično v kar najboljši in najpopolnejši obliki, moramo napeči vse svoje sile, če hočemo, da se nam izpolni ta želja, ter z vso vneto podpirati naš narodni svet, ki se po narodovem naročilu poteguje za tisto demokracijo lepe Slovenije — izvora vsega ameriškega slovenstva.

In čim večji bodo ti naši naporji, tem večji bodo uspehi te organizacije, tem popolnejše naše zadoščenje.

Slovenski vojaki odlikovanci.

Člane podružnic SANSa, kakor tudi ostale rojake prosimo, da nam sporoče imena slovenskih fantov v ameriški armadi, ki so zaradi kakage hrabrega čina bili odlikovani. Poleg imen takih vojakov sporočite tudi imne in naslov staršev. SANS tako imena nujno potrebuje. Prosimo, da poročate o tem takoj.

Naše gibanje

Doba od 1. do 8. julija je bila še posebno dobra z ozirom na gibanje za ustanavljanje novih podružnic. Ustanovljenih jih je bilo devet, in sicer:

- Čt. 68 SANS v Sheboygan, Wis, nastala iz podružnice 1. SZZ; št. 69 SANS v Joliet, Ill, nastala iz podružnice 20 SZZ; št. 70 SANS v Cleveland, Ohio nastala iz podružnice 25 SZZ; št. 71 SANS v Fairport Harbor, O., nastala iz podružnice 68 SZZ; št. 72 SANS v Oglesby, Ill., nastala iz podružnice 89 SZZ; št. 73 SANS v Hermine, Pa., nastala iz podružnice 87 SANS; št. 74 SANS v Sheboygan, Wis., nastala iz Ameriškega slovenskega združenja; št. 75 SANS v Pueblo, Colo., nastala iz redno prispevalnega društva 3 SZZ; št. 76 SANS v Pueblo, Colo., nastala iz redno prispevalnega društva 42 ABZ. SANS je dne 8. julija št. 76 podružnica.

SONART REKORDI
Lepe Melodije!

Št. M871—Na Marijance, polka
Kje so moje rolice
Marička pepla—polka
Duquesne University
Lamburica orkester

Št. M875—Terezinka polka
Na planincih—valček
Jerry Koprivšek in orkester
Za toz, cenik in cene plošč se obrabte na: JOHN MARSHALL, Inc., 463 W. 42nd St., New York

V istem času so prispevale sledeče podružnice: št. 2 SANS Chicago, Ill. \$40,00; št. 6, SANS Ely, Minn. \$48,25; št. 8, SANS West Newton, Pa., \$13,80; št. 9 Willock, Pa. \$6,17; št. 15 SANS Springfield, Ill. \$7,15 št. 22 SANS Midway, Pa. \$10,34; št. 27 SANS, Arcadia, Kans., \$19,00; št. 32 SANS Cleveland, O., \$6,00; št. 36 SANS Waukegan No. Chicago, Ill. \$300,00; št. 38 SANS Acmetonia, Pa., \$25,00; št. 39 SANS Cleveland, O., \$500,00; št. 45 SANS, Sheboygan, Wis. \$1,90; št. 4 SANS Brooklyn, N. Y. \$7,30; št. 67 SANS, Los Angeles Cal., \$114,00; št. 74 SANS Sheboygan, Wis., \$100,00; št. 75 SANS, Pueblo, Colo., \$30,00; št. 76 SANS Pueblo, Colo. \$15.

Združena slovenska društva v New Yorku so dotatno poslala k prispevku Slovenskega dneva še \$5,00. Darovala jih je Mrs. Anna Kepie.

In Mrs. Kavčič iz Chicaga, nam je po br. Krepencu podarila \$2,00.

Shodi, seje, sestanki in prireditve

Podružnica 65 SANSa v Worcester, N. Y., nam poroča, da bo imela svojo prihodnjo sejo dne 18. julija v East Worcester, N. Y. Podružnični tajnik poziva vse tamošnje rojake in rojakinje, naj se te seje udeležijo čeprav so sedaj sredi pripravljalnega dela za svojo živino.

Podružnica 2 SANS v Chicaga, Ill. bo imela svojo redno sejo za mesec julij dne 24. julija v prostorih na 1638 N. Halsted St. Seja se bo pričela o pol osmih zvečer. Na to sejo se vabijo vsi Slovenci in vse Slovenke, ki jim je kaj mar usoda stare domovine. Če smo prav pončeni, bo po tej seji prav domača zabava, na kateri bo poleg drugega tudi lepo petje in igranje na klavir. V Joliet, Ill. so imeli dne 4. julija javni shod, na katerem bi imel govoriti naš predsednik Etbin Kristan. Kako se je obnesel ta shod in če je govoril Kristan na njem, ne vemo, ker še nismo dobili poročila od tamkaj.

OPOZORILO SLOVENSКИM DEMONSTRANTKAM.

“Posneto iz “Bazovice” z dne 6. junija 1943 v izvornem besedilu: Ujubiljansko “Jutro” je priobčilo sledeče opozorilo:

“Nekatere ženske, gotovo pod vplivom elementov, ki iščejo zmede in ki so edini sovražniki Slovenije ter socialnega miru, so mislile pred ne-

RAZGLEDNİK

Piše Anna P. Krasna

“SAMO JEKLO BO ZABRISALO SRAMOTO FAŠIZMA”

Z gornjim besedami je povedal profesor Michaels, ki je pred kratkim prišel iz Rusije, več kot mora povedati debela knjiga.

Ko je profesor govoril te besede, ga je poslušalo okrog 47,000 ljudi, ki so se zbrali v znanem igrališču Polo Grounds v New Yorku, da slišijo sovjetsko delegacijo, ki predstavlja židovsko prebivalstvo Sovjetske unije.

Michoels je dejal, da si ljudje v zunanem svetu le težko predstavljajo podivjano nemško mladino, ki misli, da lahko počenja najogabnejše zločine zato, ker je bila naučena, da pripada višji arijski rasi.

Navedel je profesor nekaj primerov nacijskega divjanja na ruski zemlji. En primer je bil posebno značilen, namreč ta, da so nemški vojski v Kijevu rabili deteta usmrčenih in v koncentracijsko odgnanih staršev za žogometno igro — namesto žog, so metali drug drugemu neobgljena in zapuščena deteta.

Taka divja perversnost se mora roditi samo v glavah mladih ljudi, ki so izšli iz ponorelega naroda. Nemški narod, ki je pod Hitlerjem zašel na pot Nietzschejevih nauk, je v kratkem času tudi padel na tako nizko stopnjo, ko je padel Nietzsche, ki ga njegovi filozofski nazori o “višjem človeku (supermanu) niso mogli obvarovati mentalne propasti. Enajst let pred smrtjo je zorel...

koliko dnevi inscenirati v bližini armadnega zbora in visokega komisarijata manifestacijo z dozdevnim namenom, da bi zahtevalo povratek svojih sorodnikov iz koncentracijskih taborišč.

“Oblasti niso poigale nobene vrednosti na to ne miselno vprizoritev, vendar je dobro, da bi se zavedali vsi, da je povratek internirancev akt velikušnosti, s katerim mislijo imenovane oblasti odpuščajoč mnogim preteklost, obnoviti normalizacijo družinskega in socialnega življenja.

“Iste oblasti opravljajo prosto in na svoj račun ugotovitve o preteklosti internirancev ter vračajo prostost tistim, ki so si to zaslužili s svojim vedenjem ali pa z vedenjem svojih družin. Opozarja se tedaj prebivalstvo, naj se vzdrži popolnoma vsakih manifestacij te vrste, da se izognejo strogim ukrepom.”

(JIC)

Nemški narod tudi nori. Pri tem blaznem stanju nemške rase, pa trpi milijone nedolžnih žrtev. Nemška “višja” pamet, kakor je dejal profesor, si je izmislila izvrstno idejo, da bi izdelovala žajfo iz Judov... to se tudi dela in Nemci cinično in z zabavo nazivajo to miho “Juden-Seife”—judovska žajfa.

Michoels je poudaril, da mora svet docela iztrebiti bolne možgane naroda, v katerem se je porodila fantastična in ogabna ideja “judovske žajfe” in nogogetne igre, pri kateri služijo deteta slovenskih in židovskih mater za žogo podivjani mladini, ki jo je nacizem vtaknil v vojaško suknjo potem, ko jo je izuril v zverinstvu in nacijski “kulturi”.

Rusko ljudstvo, se povedala delegacija iz Rusije, se zaveda, da ima opravka s sovražnikom, katerega mora umičiti in ne zgolj napol premagati ter mu tako dati priliko, da si spet opomore in se pripravi za ponovno divjanje napram svojim sosedom.

Da, Rusi so že uradno povedali, da bodo Nemci plačevali za vse kar so škodo prizadeli sovjetskemu ljudstvu. Plačali bodo za uničene kraje, za pokradeno umetnino, za razdejane ustanove in laboratorije, za stroje in orodje, ter drugo blago, ki so ga pograbili ljudstvu in ga odvlekli v Nemčijo.

Dalje bodo Nemci plačali odškodnino za vse ljudi, ki so jih pobili ali odvledli v sužnost v Nemčijo. Tistim, ki bodo ostali živi, bodo plačali pošteno za njihovo delo, ki so ga morali vsrčiti pod nemškim korobačem.

Upati je, da bo ruska vlada zahtevala, da pristanejo na njene tozadevne zahteve vsi drugi zavezniški narodi in to vključno jaskanju mehkosrčnih demokratov, ki se amerijo, da nemški narod ni kriv... da mu je treba dati še eno priliko... človek bi se vprašal, kakšno priliko? Priliko, da bo drugič dovolj podprt in močan, da napravi žajfo iz zadnjih Slovanov na evropskem kontinentu!

— Saj je prav, da se da narodu priliko, toda to pot naj imajo neodgovorni nemški ljudje priliko, da bodo plačevali škodo, ki jo je sosedom ob njih mejah in po vsej Evropi napravila njih ideja o “višji” rasi. Potem bodo morali priti do tega, da bodo uvideli, da kdor ne spada v občestvo narodov, mora biti izločen, kakor norec iz normalne človeške družbe.

Najboljšo Garancijo Zavarovalnine Jamči Vam in Vašim Otrokom

KRANJSKO-SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDNOTA

KATOLIŠKA JEDNOTA

Najstarejša slovenska podporna organizacija v Ameriki... Posluje že 48. leto

Članstvo 37,800 Premožanje \$5,000,000

SOLVENTNOST K. S. K. JEDNOTE ZNAŠA 127,24%

Če hočeš dobro sebi in svojim dragim, zavaruj se pri najboljši, pošten in hudo solventni podporni organizaciji, KRANJSKO-SLOVENSKI KATOLIŠKI JEDNOTI, kjer se lahko zavaruješ za smrtino, rane poškodbe, operacije, proti boleznim in ocmoglostim.

K. S. K. JEDNOTA sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; stroške pa takoj po rojstvu in do 16. leta pod svoje okrilje.

K. S. K. JEDNOTA izdaja najmodernejše vrste certifikate s danje dobe od \$250.00 do \$5,000.00.

K. S. K. JEDNOTA je prava mati vdov in sirot. Če se nisi član ali članica te mogoče in bogate katoliške podpore organizacije, potruži se in pristopi takoj.

Za pejanila o zavarovalnici in za vse druge podrobnosti se obrnite na uradnike in uradnice krajevnih društev K. S. K. Jednote, ali pa na:

GLAVNI URAD
351-353 No. Chicago Street, Joliet, Illinois

KUHARSKA KNJIGA:

Recipes of All Nations

RECEPTI VSEH NARODOV

Stane samo \$2.⁰⁰

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku; ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi. Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočejo v njem čimbolj izveščati in izpopolniti.

Naročite pri

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street New York 11, N. Y.



V VAŠI BLIŽINI JE ROJAK, KI TO ŠTEVILKO V SVRHO, DA SE NAROČI? NI SE NAROČEN NA SLOVENSKE DNEVNIK. — KOT ZAVEDNI SLOVENEK, ALI MU NE BI IZROČILI

Kanadski Vestnik

Poročila iz raznih naselij, kjer bivajo in delajo Slovenci

Kanadčani pri invaziji Sicilije

Ottawa. — Kanadske čete so bile številno dobro zastopane pri napadu na Sicilijo in kanadsko ljudstvo je zadovoljno, da to pot kanadski fantje niso bili potisnjeni na stran, ko se je imela izvršiti prva važnejša faza invazije evropskega kontinenta.

Kanada se sicer zaveda, da so kanadski pilotje ter razni vojaški izvedenci veliko pomagali pri bojih v Severni Afriki, toda vse to se ni zdelo dovolj, ker končno se meri vojaško silo po moštvo, iz katerega je sestavljena in pa z goljo po poveljstvu ali po izvedencih.

Dosedaj je imela kanadska armada to smolo, da je prišla v akcijo baš v času, ko ni mogla doživeti drugega, kot poraz. Nekateri kanadske čete so komaj dospeli v Francijo, ko je prišlo za njimi povelje, naj se vrnejo, ker proti Angliji invazija — invazije pa nikdar ni bilo. V Hong Kongu so več dni in noči bili bitko, ki je bila že vnaprej izgubljena in pri Diepu je bilo enako. Zdelo se je, kakor da kanadska armada ni ma sreče v bojih. V Tuniziji ni imela kanadska armada prilike nastopiti, kot taka, pač pa so bili udeleženi le posebno izbrani vojščaki in možje. To je Kanadčane, ki so za vojno že veliko doprinesli, nekako bolelo. Kar živa se je zdelo zahteva, tako od strani ljudstva, kot od armade same, da morajo biti kanadski fantje udeleženi pri prvi invaziji Evrope.

Sedaj, ko so kanadske čete pod poveljstvom generala Andrew G. L. McNaughtona aktualno pomagale pri invaziji Sicilije, se Knaada počuti, da je zares v vojni z ostalimi svojimi zavezniki vred, ter se nada, da se bodo fantje izkazali tako, kot so se njihovi predniki pri bojih za Amiens, ter pri Vimy in ob Somme. Orožja imajo dovolj in poguma jim ne manjka.

London. — Kakor se glase poročila, je bil odhod kanadskih čet proti Siciliji zavrt in tajno vse dotlej, ko se je izvedel napad na otok. Vojaško po-

vejništvo se je poslužilo istih metod, kot zadnje jesen, ko so bili naskrivoma prepeljani v Severno Afriko ameriški in britski vojaki. Večina kanadskih častnikov in mož ni niti vedela, kam se pelje.

Vojaške oblasti so bile izredno pozorne z ozirom na kanadske čete, ker kadar so na potu kanadski vojaki, se naravno smatra, da se bliža nekje invazija. Kanadčani se ponasajo, da so njihove čete napadalne edinice.

Število kanadskih vojakov, ki so bili poslani na Sicilijo, je vojaška tajna, a rečeno je, da je precej visoko. Vojaki so pred odhodom imeli posebne manevre in ko je prišel čas, da se vkrcajo na ladje, so že slutili, da bo nekaj posebnega na vrsti. Fantje so prepevali in se šalili med seboj ter v splošnem kazali, da se zavedajo, da je zdaj prišla zanje velika prilika, da se izkažejo v pravem invazijskem bojevanju, za katerega so se dolgo urili.

Kanadčanke pomagajo pri kontroli cen

Če bodo hotele ameriške žene pomagati predsedniku Rooseveltu in vladnim agencijam za preprečitev naraščanja draginje, se bodo morale učiti od Kanadčank, ki so v tem oziru pokazale izredne sposobnosti.

V Kanadi ni divjega naraščanja cen in črna tržišča ne uspevajo. Nobenega paničnega nakupovanja ni opaziti v Kanadi. Kanadske ženske ga ne dovolijo.

Ko je kanadska vlada zamrznila cene s prvim decembrom 1941, je naslovila ob enem poseben apel na ženske, na katere je polagala posebno veliko važnost z ozirom na zaustavitev porastka draginje.

Vlada je dala slednji gospodinj pravico policijske v kolikor se je tikalo cen in rezultat je bil, da je bila uvedena kontrola cen. Kava je na štiri cente na funt cenejša, čaj se je znižal za deset centov in mleko za dva. Najemnina se ne sme višati, telefonske, plinske in električne cene so ostale, kjer so bile — celo sukanec se ni podražil.

Lepotičarski saloni so nekaj poskušali naviti cene pod različnimi pretevezami, toda ženske so to reš kmalu zaustavile. Pralnice so se morale pokoriti nadzorovanju žensk, enako šivilje in krojači in sploh vsi, ki

jim ni bilo do tega, da bi zgubili licenco za poslovanje.

Z mesarji so imele Kanadčanke precej opravka, kajti mesar zna obrabiti kos mesa tako, da se zdi, kakor da res prodaja nekaj boljsega, pa hoče le dražje računati cenen kos mesa. Kljub svoji prebrisanosti, pa niso uspeli niti mesarji, kajti gospodinje so vsakega, ki je na kakršenkoli način navijal cene, takoj naznanile svoji ženski organizaciji odjemalk, ki je skrbela zato, da je bil vsak slučaj prijave preiskani in kršilec kaznovan.

Ker vse ženske, naravno, nimajo časa, da bi zasledovale lestvico cen tega ali onega mesarja ali trgovca, so se organizirale po posameznih krajih one ženske, ki bolj utegnejo nadzorovati to stvar in korist splošnosti. Take ženske skupine so deželi zelo koristile in pripomogle, da je bila odvrajena nevarnost inflacije. Najboljše pri celi stvari pa je to, da je razpodelitev živil povsed enaka, ker ne more noben prekupčevalec ali trgovec na debelo pričakovati, da bo v kakem drugem delu Kanade prodal živila te ali one vrste za višjo ceno. Zato gre zahvala dobremu nadzorovanju, ki so ga vršile in ga še vršijo kanadske žene in gospodinje.

Edo Jardas, tajnik.

V imenu Saveza Kanadskih Hrvata.

Maksim Bjelič, tajnik.

V imenu Zveze Kanadskih Slovencev

Rajmund Marvin, tajnik.

V Torontu, 28. junija 1943.

Začasni naslov Ujedinjenega odbora ameriških Slovencev, Hrvatov in Srbov je:

(Louis, Adamic, Milford, N.J. in tajniki tega odbora so: Petar Radič, Mirko Markovič in Jamko N Rogelj.)

GENERAL GIRAUD OBISKAL WEST POINT



Včeraj je bil francoski general Henri Honore Giraud v ameriški vojaški akademiji v West Point ter 1200 tamošnjim kadetom povedal, da se francoska armada bori ob strani zaveznikov za osvobodjenje Evrope. (Gornja slika je bila posneta še ko je bil gen. Giraud, na levi, ujetnik v Nemčiji.)

BIVŠI MAJNER PRAVI, DA JE NAJLEPŠE ŽIVETI V KANADI

Kirkland Lake — Leslie Landry, ki je svoječasno kopal zlato rudo, zdaj pa je v uniformi, je dejal, da se mu najbolj dopade življenje v Kanadi.

Leslie, ki je bil dve leti na Angleškem pri diviziji oklopnih tankov, je prišel zdaj prvič v svojo rodno Kanado na obisk odkar je bil vpoklican. Dobil je 28 dni dopusta in je dejal, da so vsi oni, ki so bili poslani na dopust domov v Kanado, spremenjali nacijske in italijanske vojne ujetnike, da so tako služili na poti kot straža in ni bilo treba zato imeti posebnih oddelkov. Jetrniki so bili oni, ki so jih ameriške in britske čete zajele v Severni Afriki.

Kakor je povedal ta vojak, ki je doživel precej bombardiranja na Angleškem, pusti treskanje bomb v človeku nekaj, če sar se ne more več docela znebiti. Tudi je napačno verjeti, je dejal bivši majner, da ljudje res hladno in s mirom jemljejo na znanje bombe. Še zmirom je dovolj ljudi, ki kar zdivjajo k najbližjemu zaklonišču, ko hitro slišijo svarilo siren in ti ljudje povzročajo mnogo konfuzije in tudi nesreče. Nemogoče je napraviti junake iz vseh ljudi, vendar se o angle-

Škem prebivalstvu v splošnem lahko reče, da je dobro vzdržano bombardiranje.

Landry je rekel, da imajo Nemci navado, da zbirajo točke, ki najbolj prizadenejo ljudsko moralo — tako padajo ob vsaki mogoči priliki bombe na šole in na močno obljubene četrtri. Rekel je, da je pomagal via čiti trupelca otrok izpod razvalin ene šole in zato ve, kakšen vtis to napravi na ljudi. Kljub temu pa Nemci dozdaj niso uspeli, da bi etrli moralo angleškega ljudstva v bombardiranih krajih.

O nemških vojnih ujetnikih je dejal, da so pričrni, da bo Nemčija zmagala. Prostaki so nekako zadovoljni, da se jim ni treba več bojevati, a častniki in podčastniki so zagrenjeni. Odgovornosti vojne dolžijo Anglijo in glede Nemčije pravijo, da vojne ne sme izgubiti, ker bi to pomenilo njeno propast.

KANADSKI JUGOSLOVANI POZDRAVLJAJO UJEDINJE NI ODBOR AMERIŠKIH SLOVENCEV, HRVATOV IN SRBOV.

(Ujedinjeni odbor ameriških Slovencev, Hrvatov in Srbov je prejel od kanadskih Srbov, Hrvatov in Slovencev sledeči pozdrav:

Ujedinjenemu odboru amer. Srbov, Hrvatov in Slovencev.

Dragi bratje! — V imenu Organizacije Saveza Kanadskih Hrvata, Saveza Kanadskih Srbov, in Zveze Kanadskih Slovencev, mi, podpisani, prisrčno pozdravljamo ustanovitev Ujedinjenega odbora ameriških Hrvatov, Srbov in Slovencev.

Vseh dneh, ko se borba med silami fašizma in silami demokracije približuje svojim najodločnejšim momentom, in ko si prizadeva fašistična propaganda z vsemi svojimi močmi, da razdvoji in razbije edinstvo demokratskih sil, katere propaganda je izredno aktivna med Srbi, Hrvati in Slovenci, boljše in potrebnejše stvari, kakor da sta ustanovili Ujedinjeni odbor ameriških Hrvatov, Srbov in Slovencev, niste mogli storiti. Ta vaš korak pomenja novo dobo v življenju in borbi ameriških Hrvatov, Srbov in Slovencev ter je neprecenljive važnosti in koristi za splošno ameriško demokratsko življenje in za borbo proti sovražnikom človečanstva.

Ta vaš korak pomeni težak udarec sovražnikom skupnega življenja treh bratskih narodov v ujedineni, novi Jugoslaviji, kakor tudi sovražnikom sloge in edinstva med nami na ameriškem kontinentu. Ta korak je tudi najboljša doslednost edinstva junaških Srbov, Hrvatov in Slovencev v narodni osvobodilni vojski Jugoslavije ter pomeni zanje veliko podporo.

Uverjeni smo, da bodo ta vaš korak pozdravili vsi ljubitelji svobode in nepriljetelj fašizma, zlasti pa ameriški in kanadski Jugoslovani. Zagotavljamo vam, da bomo tudi mi v Kanadi nadaljevali v tem pravcu z našim delom. Toplo vas pozdravljamo ter vam želimo vsestranski uspeh v vašem skupnem delu.

Da zadostimo v letu 1943 zahtevam premoega, je potrebno:

1. produkcija premoega mora biti vsak mesec izkoriščena do zadnjega
2. premog mora biti transportiran na vse kraje, kolikor le zmorejo naše železnice;
3. oni, ki uporabljajo premog si morajo napraviti čim večja skladišča in rezerve.

Da zadostimo v letu 1943 zahtevam premoega, je potrebno:

1. vsa transportna sredstva je izrabiti do zadnjega;
2. restrikcije olja za kurjavo in bencina za avtomobile morajo ostati strogo v veljavi;
3. ako pride do večjih zahtev s strani vojnštva, bo treba mor da uvede še strožje restrikcije.

Vse one osebe, ki žive v 30 državah, kjer vlada pomanjkanje olja za kurjavo, morajo oddati svoja naročila čim prej mo goče, takoj ko dobe v roke svo-

IZGLEDI ZA KURJAVO V PRIHODNI ZIMI

Office of War Information poroča naslednje o izgledih za kurjavo v teku prihodnje zime:

Pomanjkanje kurjave ne bo nastopilo le v slučaju, da:

1. vsi oni, ki porabijo velike količine olja za kurjavo, vsi, ki porabijo več od 10,000 galon na leto, preurede svoje peči za uporabo premoga — in da to store takoj.
2. domači industrijski odjemalci premoega naroče potrebne količine — zdaj takoj — tako da bo tvrdka, ki jim mora dohavit, imela čim več pregleda za vrsto premoega, ter količino in kakovost; tako bodo mogle tvrdke nakopičiti v teku poletja čim več mogoče premoega.
3. upravniki poslopij že zdaj naroče vse potrebne stvari za popraviljanje oken in stičnega.

Harold L. Ickes, administrator of solid fuels, je povdaril važnost sodelovanja prebivalstva, ko je govoril o tem programu:

“Premog je treba naročiti, in prevzeti dobave v roku, v katerem ga producenti morejo odposlati. Industrija mora vzdrževati svojo produkcijo s tem, da odda naročila zdaj takoj in si neskribi zadostnega prostora za skladišča — nakupovanje malih količin potrebnih za kritje dnevnega troška mora prenehati za čas vojne.”

Premog — V Zdr. državah uporablja navaden premog približno 60 milijonov oseb. Ob enem pa preskrbuje navadni premog industrijo z več kot polovico pogona in energije, potrebnih v produkciji vojnega materiala. Premog nam daje približno 55 odst. vsega električnega toka. Premog poganja štiri petine vseh železniških lokomotiv. In premog daje kurjavo približno polovici vseh domov v naši deželi.

Da zadostimo v letu 1943 zahtevam premoega, je potrebno:

1. vsa transportna sredstva je izrabiti do zadnjega;
2. restrikcije olja za kurjavo in bencina za avtomobile morajo ostati strogo v veljavi;
3. ako pride do večjih zahtev s strani vojnštva, bo treba mor da uvede še strožje restrikcije.

Vse one osebe, ki žive v 30 državah, kjer vlada pomanjkanje olja za kurjavo, morajo oddati svoja naročila čim prej mo goče, takoj ko dobe v roke svo-

Olje. — Vojni svet petrolejske industrije ceni, da bo naša država potrebovala v letu 1943 povprečno 3,990,000 sodov na dan surove nafte; ta potreba bo narasla v prvih treh mesecih leta 1944 na povprečno 4,270,000 sodov na dan.

Da zadostimo potrebam surove nafte v letu 1943, je potrebno:

Olje. — Vojni svet petrolejske industrije ceni, da bo naša država potrebovala v letu 1943 povprečno 3,990,000 sodov na dan surove nafte; ta potreba bo narasla v prvih treh mesecih leta 1944 na povprečno 4,270,000 sodov na dan.

Da zadostimo potrebam surove nafte v letu 1943, je potrebno:

Olje. — Vojni svet petrolejske industrije ceni, da bo naša država potrebovala v letu 1943 povprečno 3,990,000 sodov na dan surove nafte; ta potreba bo narasla v prvih treh mesecih leta 1944 na povprečno 4,270,000 sodov na dan.

Da zadostimo potrebam surove nafte v letu 1943, je potrebno:

SPISANA V ANGLEŠČINI

VRTNARSTVO ... SADJEREJSTVO ... POLJEDELSTVO

The Garden Encyclopedia

Cena knjige: \$3.50

750 Slik

Popolni voditelj za vaš vojni vrt.

Popolna vsaka beseda, vsaka stran, vsaka slika — mnogo NOVE snovi novih ilustracij!

EDINA VRTNARSKA ENKIKLOPEDEJA ZA DOMAČO POTREBO! Nič visokih besed — vse je jasno, razloženo, uporabno.

KNJIGARNA SLOVENC PUBLISHING CO. 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

Združeni narodi potrebujejo ves odvirni živje, ki ga je mogoče pri delati v Ameriki. . . Vsak lahko nekoliko pomaga, ako mu je mo goče letos obdelati VICTORY VRT

Pripravite se za to de lo že sedaj!

Tukaj je v eni sami knjigi VSE, KAR VAM JE TREBA VEDETI O TEM—KAR ŽELITE PRIDELATI! 10,000 slikov vam podrobno pokaže vse o vrtnarstvu, o saditvi in sejanju, o gnojenju in oskrbi vrta. Najnovejša pa je VRTNARSTVO BREZ ZEMLJE: nova metoda za uničevanje škodljivcev, gojenje divjih rastlin, nove sestavine cvetlice! — Abecedno kuzalo vam pove, kaj kar želite. Prirejeno za vsako poslebo v Zdrženih državah, za vsako vrsto in vsako sezono.

To knjigo je uredil E. L. D. SEYMOUR, B. S. A., poznana oseba v vrtnarstvu, ki ga cenijo vrtnarji iz vseh dežel.

Knjigarna Slovenic Publishing Co. 216 West 18th Street New York 11, N. Y.

Olje. — Vojni svet petrolejske industrije ceni, da bo naša država potrebovala v letu 1943 povprečno 3,990,000 sodov na dan surove nafte; ta potreba bo narasla v prvih treh mesecih leta 1944 na povprečno 4,270,000 sodov na dan.

Da zadostimo potrebam surove nafte v letu 1943, je potrebno:

Olje. — Vojni svet petrolejske industrije ceni, da bo naša država potrebovala v letu 1943 povprečno 3,990,000 sodov na dan surove nafte; ta potreba bo narasla v prvih treh mesecih leta 1944 na povprečno 4,270,000 sodov na dan.

Da zadostimo potrebam surove nafte v letu 1943, je potrebno:

Olje. — Vojni svet petrolejske industrije ceni, da bo naša država potrebovala v letu 1943 povprečno 3,990,000 sodov na dan surove nafte; ta potreba bo narasla v prvih treh mesecih leta 1944 na povprečno 4,270,000 sodov na dan.

Da zadostimo potrebam surove nafte v letu 1943, je potrebno:

Olje. — Vojni svet petrolejske industrije ceni, da bo naša država potrebovala v letu 1943 povprečno 3,990,000 sodov na dan surove nafte; ta potreba bo narasla v prvih treh mesecih leta 1944 na povprečno 4,270,000 sodov na dan.

Da zadostimo potrebam surove nafte v letu 1943, je potrebno:

Olje. — Vojni svet petrolejske industrije ceni, da bo naša država potrebovala v letu 1943 povprečno 3,990,000 sodov na dan surove nafte; ta potreba bo narasla v prvih treh mesecih leta 1944 na povprečno 4,270,000 sodov na dan.

Da zadostimo potrebam surove nafte v letu 1943, je potrebno:

KNJIGARNA Slovenic Publishing Company 216 West 18th Street New York City

Andrej Ternovac Spisal Ivan Albreht Cena 50 centov

Belfegor Spisal Artur Bernade Cena 75 centov

Filozofska zgodba Spisal Alojz Jirasek Cena 50 centov

LETOS IZŠLA Ko smo šli v morje bridkosti Spisal Rev. E. Zakrajšek

Knjiga pripoveduje, kako je Hitler nastavljal limanice in sanjke in pripravil "strup" za Jugoslovane in njihovo državo že dolgo prej kot jo je našel.

Knjiga je v platnu vezana in ima 207 strani. Cena \$2.—

Listki Spisal Ksavar Moško; 144 str. Cena 70 centov

Sodoči državljani naj naročijo knjico — "HOW TO BECOME A CITIZEN OF THE UNITED STATES" V tej knjigi so vse pojavnosti in zakoni za naseljenca. Cena 35 centov

Državlanski priručnik (V slovenščini) Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. Cena 50 centov

Malenkosti Spisal Ivan Albreht Cena 75 centov

Pingvinski otok Spisal Anatole France Cena \$1.—

Veridicus Spisal Pater Kajetan Cena \$1.—

Zločin in kazen Spisal F. M. Dostojevski DVA ZVEZKA Cena \$3.—

Živi izviri Spisal Ivan Matičič

Knjiga je svojevraten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v trinajstih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne.

13 poglavij — 413 strani. V platnu vezano. Cena \$2.—

13 poglavij — 413 strani. V platnu vezano. Cena \$2.—

POUČNI SPISI

Angleško-Slovensko Berilo (F. J. Kern) — Vesnna knjiga Cena \$2.—

Govedoreja Spisal R. Legvart. 145 strani 9 silikani. Cena \$1.—

Knjiga o dostojnem vedenju 111 strani. Cena 50 centov

Mlekarstvo Spisal Anton Ferc. 8 slikam. 168 strani. — Knjiga za mlekarje in farmerje v splošnem. Cena 50 centov

Obrtno knjigovodstvo 268 strani. ezana. — Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbno, umetno in strojno inženjerskištvo ter kmetovstvo. Cena \$1.—

Alko naročite knjigo, prilježno k naročilu U. S. oznoma Canadian Money Order za omenjeno svoto. Minjše svoto, lahko pošljete v U. S. znakah po 2. oznoma 3 centa.

Visoška kronika

ROMAN — Spisal Dr. IVAN TAVČAR.

28

Izza pasa je vzel samokres ga napel ter ga položil tik sebe v travo, da mu je bil takoj pri roki. V tistem trenutku sem pripravil tudi jaz svoj samokres, da mi je bil pri roki in obenem sem pripravil tudi svoje bodalo, da ga rabim, kadar hočem.

Odprija sva železni zalobji. Do vrha je bil nasut z belim in žoltim denarjem. V ta denar je Schwarzakobler vtisnil svojo roko in mešal z njo po njem.

"Glej, da se ti kar pristov ne prime!" sem pripomnil hudobno.

Odgovoril mi je s pogledom in videl sem, da bi mi bil najrajši odgovoril s samokresom: "Meniš da sem tat, kakor drugi?"

Zavrnil sem ga: "Je mir Jošt, le mir! Ker si potegnil roko iz denarja, ne govorim več o temi Pričniva rajši."

"Dolgo se ne bova pričkala," se je odrezal Schwarzakobler "Gre na pol, pa je!"

Začudim se: "Na pol? Ali naj Lukež ne dobi?"

"Bogve, če ne pogine v lazaretu," se ustavljal Jošt.

Jaz pa: "Lukeževa tretjina gre z mano! Iz enega kraja sva, poiskal me bo!"

"In če umrje?" se je zagrohotal Schwarzakobler. "Spraviš pa ti njegovo tretjino! Tako ne bova jazdarila, bratec! Lukeževa tretjina ostane pri meni. Imam posestvo, ti ga nimaš — kje naj te išče?"

"In če v lazaretu umrje?" sem se zasmeljal. "Mi že pišes, da pridem, kaj? Tako ne bova jazdarila, hudič stari!"

"Opeharil me ne boš!" je hropel Jošt. In njegova desnica je že lezla počasi do napetega samokresa, da sem prav videl, kako so se premikali prsti med bilkami.

"Ti pa mene ne," že je tičalo bodalo v moji roki in in sunil sem Jošta zadaj pod tilnikom v telo, da se mu je curkoma vliha kri. Namočila mu je hrbet in tudi spredaj je lila po rjastem kirasu.

Samo trenotek je še sedel in me čudno gledal, nato pa je padel na hrbet in obležal. Ustne je premikal, in zadnje njegove besede, ki jih je stokoma jecljal, so bile: "Pridem po te!" Nato je umrl.

Prav nič me ni bilo groza strašnega dejanja. "Prideš po me?" sem se šalil. "Če prej ne, vsaj na sodni dan popoldne!" — Če bi ga jaz ne bil, bi bil pa on mene! Tako je pač navada v vojni!

Z vso razsodnostjo in hladnostjo sem se lotil dela. Odpasal sem mi kiras ter pograbil mošnjo, ki jo je res nosil na vratu. Tudi je bilo sumljivo, da se ni hotel ločiti od starega sedla. Z bodalom sem to sedlo parkrat presuval na raznih mestih; in res sem dobil v njem še nekaj cekinov, za katere Jošt v svoji mošnji ni imel več prostora.

Truplo sem zavlekel še bolj v goščo ter ga vrgel v jarek. V ta jarek sem vngel tudi staro sedlo ter vse skupaj založil s suhim vejevjem, katero je ležalo tam okoli. Z vejevjem sem pokrtil tudi mesto, kjer sva delila, ter tako prikriil kri, od katere se je trava rdečila.

V celoti torej nisem bil slabo opravil. Obložil sem konjčiča. In ker nima človek v takih divjih časih nikdar preveč orožja, sem vtaknil za pas svoj in Joštov samokres. Niti trenotek me ni skrbelo, da bi me kdo zavohal. Kdo se je brigal za take malenkosti v tistih dneh, ko so pri cestah tolikokrat zasledili človeška trupla ter jih puščali ležati, dokler jih niso obrale vrane in kavke!

Pred Eyrishounom sem krenil na desno, da bi prejkoprej prišel do meje. Če je bilo le mogoče, sem se vlekkel s svojima konjčičema noč in dan naprej. Prišel sem dalje in dalje, ali nihče me ni zasledoval in lovil kot morilca. Ali povem ti: noči, če sem lazil v njih naprej, so bile puste. Za mano pač nič več sedel peklenski hudič; ta je bil izginil, a na njegovem mestu je sedaj čepel — Jošt Schwarzakobler. Vedel sem, da čepi na mojem sedlu, če se tudi nisem oziral po njem. In ne samo vedel, prav dobro sem ga videl, kako je tical za mano, kako je debelo gledal in kako mu je zijala zadaj na hrbtu globoka rana. In dasi nisem obračal obraza, dasi sem neprestano zrl predse, sem vendar vse to prav natanko videl. Tudi molčal ni; brez nehanja se je med konjskimi kopiti oglašal njegov šepet: "Pridem po te!" Tako sem ga nosil s sabo, dasi je čezal pri Eyrishounu v jarku pod gostimi vejevjem! No, pa človek se tudi takemu šepetanju privadi, in ko sem se bližal meji, je Schwarzakobler opešal in je redkeje odpiral mrtva usta.

Prišel sem kovati naklepe za prihodnost. Pojal sem se po svetu ko zverina — danes tukaj, jutri tam — nikjer nič tvojega, nikjer strehe, pod katero bi spal, nikjer zemlje, ki bi jo obdeloval. Hotel sem postati lastnik polja in njiv in živine, in to v dolini, kjer sem prišel na svet otrok berač in v katero se naj vrnem kot mož veljak. Pri tem sem z največjim dopadenjem opazoval tovor na konju in šale sem bril z onim, ki je še vedno sedel za mano v sedlu, pa že bliž v megli. Govoril sem: "Vpij, kolikor hočeš, po me tako ne prideš, ker se sam ne moreš ganiti z mesta!"

Prišel sem v Škofjo Loko. Vse je letelo skupaj, ko je pri vodnih vratih v mesto prihajal v zarjavelem oklepu cesarski ali švedski kirasir, kakršnih niso videli mnogokrat. Ustavljal sem se v najboljši gostilni, ki je bila že takrat v posesti Wohlgenmetov. Dasi so mi hlev za konja in tudi posebno čumnat v katero sem se naselil s svojim zakladom. Pričetkoma sem zahajal po pivnicah ter pripovedoval loškimi meščanom različne pripovedi iz vojaške službe, katere so bile največkrat zlagane. Da bi ne vzbujal sumov, sem plačeval počasi svoje račune pri Wohlgenmetu; po gostilnah sem prodajal svoje laži, ter sem rad pil, če so drugi plačevali. Tako sem bil kmalu dober znanec celemu mestu. Splošno se je mislilo, da nimam nič, in mestni sodnik se je že bal, da padem občini v breme. Za denar so bili tedaj hudi časi; zatorej je bil moj zaklad precej varen, ker ga nihče ni pričakoval pri meni!

(Nadaljevanje prihodnjih.)

Reševanje potopljenih ladij

Napisal IVAN MALL.

V teku zadnjega leta so potapljači, ki delajo v velikih morskih globinah, prideleni od delkom pomorskih inženirjev, nastanjenih na Aleutskih otokih, izvršili mnogo čudovitih poslov kakršne prinese s seboj vojna v pogledu popravljanja in reševanja ladij in materiala. Potapljači so delali včasih 108 čevljev pod morsk gladino v vodi, ki je bila tako mrzla, da so jim značne cevi, skozi katere so dihali, čisto zamrzile. Vesled tega so vršili svoj posel pod vodo vsakokrat le malo časa, s pogostimi presedki.

Dostikrat so se morali tudi unifikati in skrivati pred japonskimi bombami in vsaj eden od njih, šef Philip Henley, iz Los Angeles, je imel celo spopad z ogromnim amerokrakom (polipom) ki ga je napadel 50 čevljev pod morsk gladino in ga s svojimi sesalkami zagrabil za noge; ravno tam je močan podvodni tok ledene vode še povečal težave našega potapljačev.

Podrobnosti o delu in o načinu življenja teh potapljačev, ki so prideleni modro-oblečnim članom "Navy's Construction Corps" so prišle na dan o priliki prihoda treh polnih vlakov teh pomoščakov iz Alaske. Živeli so tam skoraj eno leto in prebili večji del tega časa v bližini Dutch Harborja na Aleutih. Nekateri so tudi zidali na Amehitki in so bili tam bombardirani od japonskih letalcev. Vsi so čakali na dopust in približno 40 odst. od njih si je želelo nazaj na Aleutske otoke, dočim imajo ostali raje rolj topla podnebja.

Šef Henley in šef Frank J. Marchand iz 69 Walker St. Lowell, Mass., ki je tudi potapljač, sta dejala, da v tem letu dni, prebitem na severu, nista imela nikdar tri dni počitka, brez dela pod vodo. Njih poglobitve naloge so bile naslednje: popravljanje tovornih ladij, reševanje torpediranih

ladij na obalah in vezbanje potapljačev novincev.

"Nekoč sem dobil povelje," pripoveduje šef Henley, ki je star potapljač vojne mornarice, "da se spustim pod vodo na krov ladje, na kateri je nekdo izgubil sveder za jeklo. Iskal sem ta sveder in taval po krovu potopljene ladje v močnem podvodnem toku, tako da sem moral korakati ves pripognjen, da me ne bi odneslo. Naenkrat sem zagledal polipa, ki me je zagrabil s sesalkami za obe nogi.

"Nisem mogel dosti blizu k njemu, da bi ga napadel z nožem, a gori na površini, jim je bilo nemogoče, da me potegnje ven iz vode. Šef Marchand je sam pomagal vleči, toda nemogoče je bilo odtrgati me. Napihnil sem torej svojo obleko z zrakom a na ladji so poklicali še več moštva na pomoč in me potegnili navzgor. Tik pred površino so me sesalke spustile. Toda moja bedra so ostala zelenkasto rna skozi najmanj tri tedne."

Šef Henley pravi, da na srečo mrzla voda ovira rast teh polipov. Oni, s katerim je imel posla, je meril le približno deset čevljev od sesalke do sesalke.

Šef Marchand je dobil nalog, da reši tovorno ladjo, ki je bila nasedla na pesek nedaleč od Dutch Harborja. Ko je prišel tja s svojim moštvom, je našel ladjo polno vode in kurilnica je bila neporabna. Noč za nočjo so se morali znesti vsi skupaj na krovu in s svojimi aparaty za lotanje segrevati kose opeke — le tako so se mogli vsaj do neke mere ščititi pred mrazom.

Omenjeno ladjo je nevihta pozneje raztrgala, toda poprej so že z velikimi težavami rešili večji del tovara; razven treh mož je bila posadka rešena. Neka druga tovorna ladja, akoravno hudo poškodovana, pa je doživela drugačno usodo — pomorski inženirji so s cementom tako uspešno popravili njene poškodbe, da je sama s svojimi lastnimi sredstvi odplula v Bremerton, Wash.

Potapljači so delali po večini v vodi od 18 do 46 stopinj Fahrenheit. Šef Henley pripoveduje, da so mu nekoč zamrzile cevi za zrak komaj štiri minute potem, ko so ga spustili dol. Večkrat je zmanjkalo zraka po sedmih minutah, toda na srečo ima potapljač s seboj vedno rezervo zraka za šest minut.

Le redko se je dogodilo, da se je upal potapljač ostati pod vodo več kot tri ure. Ponavadi so delali manj dolgo. Šef Henley pravi, da bi to odgovarjalo 18 urnemu delu v bližini, recimo pri obali New Jersey.

Oddelki teh pomorskih inženirjev so na Aleutih gradili tudi barake, jedilnice in različne vojaške zgradbe za vojsko. Nekateri od njih so napravili prave čudeže v pogledu gradbenih del.

"Civilno prebivalstvo nam je zatrevjalo, da ne bomo mogli delati zaradi mraza — toda mi smo raje delali s podvojenjo silo, da nam bo manj mraz."

(ONA.)

PRIROČNA KNJIŽICA

Priročna knjižica "Kako se postane državljani Združenih držav", katero je izdal Common Council for American Unity, je sedaj prišla v vrsto najbolj prodanih knjig, ko je bilo prodano več kot četr milijona od kar je prvič bila izdana. Zadnje popravljene in modernizirane izdaje se je prodalo okrog 17.000 izvodov od kar je tiskana koncem lanskega leta. Kot v prejšnjih izdajah vsebuje ta knjižica tudi sedaj oddelke ki govorijo o izjavi na-

ZNIZANA CENA za koračnico

SOLDIERS ON PARADE

Ker želi, da se tim bolj razširi za

PIANO HARMONIKO prirejena **koračnica**

"MLADI VOJAKI"

je Mr. Jerry W. Koprivšek urenil v založnikom, da rojaki lahko dobe skladbo po znižani ceni, to je

Sedaj 35c

Dva komada za 70 centov.

Naročite lahko tudi pri:

Slovenic Publishing Co.
216 W. 18th Street
New York 11, N. Y.

mere, prošnji za naturalizacijo, končnem zaslišanju, državljanstvu otrok, državljanstvu žen, postopanju za posebne vrste tujecev, izgubi amerikkanskega državljanstva, dalje dodatek s primeri vprašanj in odgovorov in ustave Zdr. držav. Vsebuje tudi oddelek z raznimi informacijami.

Zraven drugega se nahajajo v knjigi tudi nove informacije o naturalizaciji tujecev ki služijo v vojski Združenih držav in naturalizaciji sovražnikov tujih narodnosti. Druge nove informacije se nanašajo na izgubo državljanstva potom udeležitve v plebiscitu in na manjše spremembe v zakonu o naturalizaciji.

Sedanja izdaja vsebuje 95 strani materiala, in se lahko dobi po prejšnji ceni od 25 centov pri Common Council for American Unity, 222 Fourth Ave, New York City.

VESTI IZ CLEVELAND, OHIO.

Dne 4. julija je preminil v mestni bolnišnici Anton Ravnikar, samški, star 52 let. Doma je bil iz vasi Pokojnice pri Borovnici na Notranjskem, odkoder je prišel v Ameriko pred leti v Clevelandu zapuščena mnogo prijateljev, v Lorain, O. brata Franka, v Cairnbrook, Pa. sestro Frances Mele, dva nečaka, ki so sedaj v armadi.

Po daljši bolezni je umrl na svojem domu dobro poznani rojak Joseph Hrovat, v starosti 66 let. Pokojnik je bil doma iz Žužemberka, odkoder je dospel v Cleveland pred 42 leti. Tukaj zapuščena žalujočo soprogo Terezijo, roj. Kristan, doma od St. Vida, 4 sinove in 5 hčera ter vnuke in več drugih sorodnikov.

Dne 4. julija je preminil rojak John Nosse, brat Josepha, ki je umrl pred par meseci. Pokojnik se je nahajal zadnja 3 leta v Geneva, O. na farmah pri Frank Puglese, kjer je zbolel in čez par dni umrl. Star je bil 62 let. Doma je bil iz Strug na Dolenjskem.

V mestni bolnišnici je umrl rojak Lovrene Rokavec, star 62 let, širom naselbine poznan stavbenik. Pokojnik je bil poznan kot priden in marljiv delavec, ter je postavil marsikateri krasen dom. Doma je bil iz Krajnega Brda, na Gorenjskem Zapuščena žalujočo soprogo Frances, roj. Korinšek, sina Larry, ki se nahaja pri vojaki v Los Angeles, Cal., in tri hčere, ter brata Franka.

Dne 8. julija je umrnila v jezzeru Erie 20 let stara Mary T. Pintarich, ko se je prevrnila čoln, v katerem se je vozila z dvema tovarišema. Bežena pa sta bila 26 letni Vincent Nettfield in njen bratranec Larry Cesar, star 14 let. Dekle je bila izborna plavalka, je vrgla svoj rešilni pas Larryju, ker se je zanelsa nase, da ji bo mogoče zaplavalati k obrežju. Toda nenadoma jo je napadel krč nar kar se je pričela potapljati in je utonila. Zapuščena očeta in mater ter dve sestri.

PEVSKIM ZBOROM

POSEBNO PRIPOROČAMO NASLEDNJE MUZIKALJE.

SLOVENSKE PESMI
Zbirka 9 narodnih pesmi
Izdala Glasbena Matica v Clevelandu.
Cena — \$1.50

Emil Adamič—16 JUGOSLOVANSKIH NARODNIH PESMI za moški zbor 50

ŠEST NARODNIH PESMI za moški zbor 50

ŠEST NARODNIH PESMI za mešani zbor 50

Franc Ventrin—ŠEST MEŠANIH IN MOŠKIH ZBOROV 50

Ferdo Juvanec—12 MLADIH LET. moški zbori 50

Peter Jerob—DREM ZBOROV (moški in mešani) 50

Moški zbori

OSKAR DEV:
Barčica; Oj, moj čoln je šel; Kam mi fantje, drev v vas pojdemo 25

OSKAR DEV:
Srečno, ljubez moja; Ko ptičica na tuje gre; Sočl; Moj očka ma konjička dva; Dobiv sem pišemce; Slovo; Je vplnila tuč 40

EMIL ADAMIČ:
Modra devojka (belokranjska) 20
Vso noč pri potoci 25
Jurjeva 25
Hodi Mica domo; Kaj drugega hočem; Zdravica 25

VASILIJ MIRK in A. GROBMING:
Vetrin; Pa graditel 25

FERDO JUVAJNEC:
Zjutraj 20
Slovenska 20

PETER JEREB: Petin roša; VASI-LIJ MIRK; Podokolna 20

ZORKO PRELOVEČ:
Le enkrat se 20
Slava delu 20

HR. VOLARIČ: Močmarin; JOS FAVČIČ; Potrkan ples 20

IZ STARE ZALOGE: pa ima mo že naslednje pesmi, katerim smo znižali cene:

Ameriška slovenska lirica (Fialmar) 50
Orlovške himne (Vodopivec) 50
Slovenski akordi, 22 melodij in moških zborov (Kari Adamič) 70
Trije mešani zbori (Glasbena Matica) 50

V pevecniški noči, kantata za solo, zbor in orkester, (Sittner) 50

Mladini, pesmi za mladino s klavirjem (E. Adamič) 50

Dve pesmi, (Prelovec) za moški zbor in solo 20

Naši himni, dvojeznane 25
Gorski odmevi, (Laharar), II. zvezek, moški zbori 25

ZA TAMBURICE:
NA GORENJSKEM JE FLETNO, podpouri slovenskih narodnih pesmi za tamburice, zložil Mar ko Bajuk 75

Slovenske narodne pesmi za tamburški zbor (Bajuk) 75

Bom šel na planince, (Bajuk), podpuri 50

ZA CITRE:
Poduk za citre, — v svečki — (Košeljaki) 1—

ZA KLAVIR:
Buri pridejo. — Koračnica — 25

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.

216 West 18th Street, New York, N.Y.

Dne 9. julija je po dolgi in mučni bolezni preminil v bolnišnici rojak John Laurich, v starosti 61 let. Pokojnik je bil doma iz vasi Veliki vrh pri Blokah, odkoder je prišel v Ameriko leta 1905. Zapuščena žalujočo soprogo Mary Laurich, roj. Mihelich, sina Johna, brata Henry, in sestro Mary Pernot.

POMANJKANJE HRANE NA BALKANU

Poročila iz balkanskih dežel prinašajo vedno več vesti o resnem pomanjkanju hrane na vseh koncih in krajih. Posebno presenetljiva je naslednja vest: "Vojaški urad, ki upravlja zadeve prehrane v Zemunu, je razglasil, da bo razdeljeno približno 25 kg krompirja na osebo, in sicer za ceno od 14 kun, za kg. Kot vzrok navajajo začasno pomanjkanje krušne moke, ki bi se moglo pojaviti. Okupatorji zahtevajo torej, da prebivalstvo zamenja kruh s krompirjem, toda zahtevajo obenem, da morajo ljudje jesti krompir zelo štedljivo, kajti je treba, da ta krompir zadostuje za dalje časa, nego kruh".

Zemun nasproti Beogradu preko Donave, tam kjer se stekata Sava in Donava, je veliko rečno pristanišče, ležeče v enem najbogatejših žitnih okrajev vse Evrope. (JIC)

THE NEW ENCYCLOPEDIA of MACHINE SHOP PRACTICE

Spisal znan profesor na Stevens Institute of Technology v angleščini
George W. Barnwell

Podlago za mehnično znanje si morete dobiti s to knjigo. Ta velika knjiga popljuje in v silnih pokate temeljna dela mehanika. Razloži vse natanko, kar mora snati najboljši mehanik. Pojasnjuje vprašbo vsakega stroja, orodje in meril, načrte (blue prints). 1000 slik in risb. 576 str.

Cena \$1.98

Ne glede na to, ali ste šele početnik, vam bo ta knjiga zelo koristna in mnogo vredna. **NAROČITE JO DANES!**

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
216 WEST 18th STREET NEW YORK 11, N. Y.

Knjiga je posebno privlačna kot darilo za mladeniča, ki se zanima za naravo



V knjigi je natančno popisano življenje posameznih živali, žvečih na suhem, v morju in v zraku, tako da bo vsakdo, ki ljubi naravo in njeno pestro živalsnost, knjigo bral s velikim zanimanjem, ker bo v njej našel marsikaj iz življenja divjih živali, kar mu dosedaj še ni bilo znano.

Prvotno je bilo nameravano to veliko delo izdati v petih knjigah, toda je slednjic izšla v eni sami knjigi, ki pa pri vsem svojem škrbenju prinaša **POPOLNI POPIS ŽIVLJENJA AMERIŠKE DIVJAČINE.**

Knjigo bo z nitičkom bral lovec, ker navaja in popisuje vse živali, ki jih je dovoljeno in prepovedano streljati; farmer, ker so poplanske živali, ki na polju koristijo ali škodujejo ter slednjic ribič, ker se v knjigi našteje **VSE RIBE, KI ŽIVE V AMERIŠKIH VODAH.**

Poleg poljudnega popisa in pripovedovanja vsebuje knjiga **327 SLIK (fotografij); 6 slik v naravnih barvah, v velikosti cele strani, ter ima 778 strani. Velikost knjige je 9 x 6 inčev. Knjiga opisuje sesavce, ptiče, ribe, kose in živali, ki so ravnotako na suhem kot v vodi doma. — Vezana je v močno platno s zlatimi črkami.**

KNJIGARNA Glas Naroda
216 WEST 18th STREET
New York 11, N. Y.

Sedaj \$3.50

Naročite pri:

KNJIGARNA Glas Naroda
216 WEST 18th STREET
New York 11, N. Y.